

# 生活无锡

民生为本 民利至上

## 中专新生军训咋成了到企业实习?

### 学校的解释是:让新生了解父母谋生的不易,继而刻苦地投入学习

刚刚把孩子送到一所中专读书没两天,孩子就哭哭啼啼地打电话回家说,老师把他们新生以军训的名义,拉到锡山区一家工厂里干活,条件实在太苦,他受不了要回家。近日,有读者致电《生活无锡》反映,名为无锡市梁溪中等专业学校(以下简称梁溪中专)的这所中专做法有些欠妥。

#### 家长反映学校做法欠妥

姚先生(化姓)是新区硕放人,儿子今年初中毕业,考上了梁溪中专。8月底,交了6000多元的学费后,姚先生把儿子送到学校里,参加开学前的军训。姚先生在家还没安稳两天,就接到了儿子的电话。儿子在电话里哭哭啼啼地说,学校的老师把他们这些新入学的学生统统拉到一个他说不出名字的工厂里拼装玩具。每天像工厂的工人一样上班,晚上就住在工厂里,就连上厕所、吃饭、洗澡都有规定的时间,实在是太苦了。孩子明明是送去上学的,

学的又是机电专业,怎么书都没读就被学校拉到工厂里上班。孩子到学校是去读书还是替工厂干活啊!心里不满的姚先生当即找到学校,把孩子领回了家。姚先生认为学校的做法欠妥,所以致电《生活无锡》反映此事。

#### 学校想让学生适应社会

根据梁溪中专网站上的介绍,这所学校是由无锡市政府批准设立,直属市教育局管理的民办学校,位于无锡市新区鸿山镇,占地面积60亩,校舍面积4万平方米,拥有全行的教学楼、多媒体教室等,实行“封闭式”管理模式,谋求“工学结合”“学练产结合”,引进校外企业共建实训中心,还和无锡、苏州两市新区的几十家企业确立了校企合作关系,签订了实习、用工协议,建立了学生就业基地,其中包括一批世界知名的大集团、大企业,如希捷公司、索尼公司、夏普公司等等。姚先生的孩子上的是该校初中起点的3年制中专。

对于姚先生反映的情况,梁溪中专的沈昱副校长承认确有其事,但不是像姚先生想象的那样,学校是希望通过这种创新的军训方式,让新入学的学生了解到父母谋生的不易,以期更好地投入学习,尽早适应社会。从以往来看原本在初中文化成绩就不是特别理想的新生进入学校后,历年的传统军训效果都不是很好。由于大多是独生子女,即使班主任老师像保姆一样贴身照管,仍然会出现各种各样的问题,而且学生的心思也不能很好地投入到学习上。因此,从今年开始,学校采取了新生进厂参加生产劳动的方式,让学生更加直观地了解今后谋生的艰难,以有利于随之而来的正式教学。沈昱说,不少学生家长一开始不太理解,后来把道理说给他们听之后,他们对学校的做法也都表示赞同。

#### 新生进厂还需慎思量

据沈昱说,经过学校联系,这些学生被安排在锡山区云林街道的新丰工艺品(无

锡)有限公司里实习,平均四个学生就有一个老师带队,吃住仿照企业员工,都有老师陪同。“学生在企业的时间也是仿照8小时工作制,但没有任何生产任务,主要是让学生感受一下企业员工是怎么工作的,让他们在投入学习前就能明白,父母为了培养他们是多么不容易,今后要好好学习。”对于学校的做法,不少人认为尽管出发点好的,但做法有些欠妥,而且接受学生的企业更加有问题。无锡一家律师事务所的律师解释说,不管学生是以什么方式进厂,都为此付出了劳动,工厂理应承担报酬,而且应该由学校出面与企业签订正式的协议,明确双方的责权利,以免在出现问题后出现扯皮等问题。但据沈昱介绍,新丰工艺品(无锡)有限公司不仅没有支付学生薪酬,而且向学校收取了一笔不菲的费用。

#### 劳动监察部门介入调查

与感觉有点委屈的学校相比,免费多了些“学生工

人”的企业显得有些神秘。昨日上午,新丰工艺品(无锡)有限公司以老总不在为由,拒绝了学校和《生活无锡》实地查看学生“工作”环境的要求,继而声称这些学生来厂里不仅不能创造效益反而是给他们添麻烦。

无锡市劳动监察部门在接到反映后于昨日下午赶赴现场调查,让人意外的是,上午还在厂里干活的学生,在劳动监察部门介入之前,已全部离开工厂。劳动监察部门要求企业出示与学校签订的协议时,该企业负责人声称协议还在签署过程中。对此,无锡市劳动监察部门表示将继续进行调查,同时加强对该企业用工行为的监管。

无锡市教育局高等教育与职业教育处有关人士也认为此举不妥。据其介绍,一般来说学校只有在学生最后一学年才会安排学生进厂实习,而且都需要签订协议。新生刚入学就进厂的做法闻所未闻,教育部门也将调查此事。

金辰 陈超



天气

据无锡气象台消息,今天多云,偏东风3-4级,今天最低气温24℃,最高气温32℃。9月5日晴到多云,最低气温24℃,最高气温33℃。9月6日晴到多云,最低气温24℃,最高气温33℃。唐奕



停水

因重点工程建设需要下列地段停水:

1.9月4日9:00~9月5日9:00 永乐路停水,主要影响永乐路、家乐花园、新天地休闲广场、大庄里、永乐大厦、银光制丝、南河浜等地区用户。

2.9月7日21:00~9月8日12:00 鸿运路与新宅路交叉路口停水,主要影响后宅全部等地区用户。

3.9月7日9:00~9月8日9:00 运河西路停水,主要影响超声电子设备厂、蓉湖新村、百花苑、吟苑、惠山村陈巷等地区用户。

唐奕

## 发票抽奖有三次机会 大奖最高可得六万元

地税有奖发票抽奖8月29日如约进行了电视直播,5000元的三等奖、5000元的二等奖以及高达6万元奖金的一等奖获得者相继产生。

8月份,锡城市民参与地税有奖发票注册抽奖的热情掀起了新一轮高潮,当月注册有奖发票达73707份。地税部门的记录显示,1月份产生6万元一等奖后,2月份的注册登记发票数就飙升了1.4万多份,达到4.4万多份。当3月份因为当月登记发票不足3万份而将当期6万元头奖滚入4月份合并为12万

元后,5月份登记发票数量翻了一番达到6.6万余份。随着5月份“12万元一等奖”的产生,6月份登记发票数量首次突破了7万份。

据地税相关负责人表示,在餐饮、住宿、娱乐、旅游等服务行业消费的发票不但能当场兑奖,还能不限时间地在当年度到无锡市地税局网站上注册参与最高6万元奖金的抽奖。今年初,无锡市地税有奖发票实行一次刮奖、福利彩票二次中奖、电视直播开奖相结合的功能,使消费者有三次中奖的机会。薛晨

## 10月1日起 吟园免费开放

### 无锡市园管中心表示,收费公园今后逐步向免费开放转型

从10月1日开始,无锡吟园将免费开放,这将是无锡公园由收费转向免费开放的“试水”行动。

#### 5元门票 15年没变动

“最早的时候门票是一两块钱,目前实行的5元门票,已经持续了15年多。”无锡吟园的吴俊杰介绍说,相比于相距仅四五百米远、日客流量达三四万人次的近邻——锡惠公园,吟园可谓“门庭冷落”。“平日里来这里玩的游客大多数是有园林一卡通的,购票入园的很少。”吟园公园售票处一位工作人员面对10月1日免费的消息虽然有些诧异,但并不吃惊:“现在门票也就是5元钱,而且在吟园里的茶室消费的话,这5块钱门票还能冲抵茶钱,不跟免费一样吗?”

“吟园免费开放后的变化?可能人会多点,我们的工作可能也会大点。估计我们的收入不会有太大变化。”另一位售票员对即将“免费入园”的消息不以为然。“8月26日购票入园游客11人,27日11人,28日9人,29日(周六)156人,30日(周日)50人……”在售票室的墙上,一张统计每天购票入园客流量的汇总表显示了吟园的“冷清”。据了解,目前吟园一年的售票额在15万元左右,一年的客流量也就在3万人次。除了门票收入,租借场地常年给婚纱摄影作为外景基地也能有10多万元的收入,茶室一年的收入最多也能有20多万元,再加上房屋出租的进项,一年100来万元的收入基本能满足近20位员工的工资,公园基本能做到“自给自足”。在这些收入中,门票的收入仅占总收入的15%左右,是几项收入中占比最少的。



吟园里的盆景随处可见,有的年纪比这个公园还大 薛晨 摄

#### 吟园虽小但别有洞天

“虽然吟园的年龄不长,园里的宝贝可不少。”吴俊杰告诉《生活无锡》,吟园的独特之处在于“以小见大”。“受地方的局限,又是作为无锡盆景的专类园,吟园在设计建造的时候就是以‘小中见大’为主打牌的。”吴俊杰介绍说,公园在一定意义上来说,是把自然景物缩小在一定的范围内,盆景也是把景物缩小于咫尺盆中,可以称得上是“微观造园”。

更令人称奇的是,在吟园园南侧堆叠土山,挡住园外杂景,将锡山引入园景,园中开凿一条东西向的水池,使山水相映成趣。园西北隅设盆景和花卉两个观赏区,布置以丽(禾农)轩为主的一组建筑群,配植各种花卉树木,形成花丛、花山、花池、花坪等大自然赋予的多姿多彩的景色。通过粉墙、山石、土丘的分隔,门洞、花窗、廊架的穿插,使咫尺园景迂回曲折,层次丰富,串联成一幅长轴画卷,深邃典雅。而在园内,各个角落都恰到好处地点缀以各色盆景,草坪上种

植的一些树木,虽然有些已有一二百年历史,但不像其他园林的那般高大挺拔,也就一人多高,透露出一缕江南水乡婉约的美。

“虽然吟园开放时间不长,里面的盆景年龄却不小,大多数的盆景年龄都比公园时间长,年龄最大的盆景已经超过60岁。”据吴俊杰透露,正因为有着如此丰富的内涵的景色,年轻的吟园被无锡人昵称为“小老人”。

“10月1日开始,无锡吟园将作为无锡第一个由收费公园转为免费开放的公园进行‘试水’。”无锡市园管中心一位负责人向《生活无锡》坦言,作为无锡市实施的惠民内容之一,今后收费公园逐步还园于民向免费开放转型应该是大势所趋,但随之而来的难题是,少了门票这道“门槛”,是否会导致游客无序增加而加大对公园景物损坏?24小时开放,园内的公共设施财产安全怎么保障?该负责人说:“我们首先把吟园免费开放,也是希望可以在实际操作中,摸索一条适合无锡实行收费公园向免费开放转型的适合之道。”樊珊 薛晨

## 初步规划建成三街二区 周新镇保护规划获批准



无锡十大历史文化村镇之一的周新镇保护规划获无锡市政府批复,一期工程最快将于本月开工。通过规划建设,周新镇将被打造成无锡民国时期传统滨水凉棚民居展示地、服务周边居民日常生活的功能复合型历史文化街区。

周新镇是太湖新城范围内唯一一个百年历史古镇,在2008年被列为无锡市十个历史古镇之一。周新镇修复利用工程获批的保护规划范围东至贡湖大道,西至立信大道,南至朝晖新村,北至规划的周新路。规划用地面积8.48公

顷,其中核心保护区用地面积1.53公顷。

据了解,周新镇初步规划建设三街二区:周新老街(望湖街)、周新中路步行街、闪溪河滨水商业街及风貌协调区、商业配套区。此次改造将以保护性利用开发为出发点,做到保护与利用相结合、传统与现代相结合、文化与商业相结合。建筑以粉墙黛瓦、木格木门为主,路面采用“一字纹”“席纹”等传统铺砌样式,通过对古镇的保护修复,以达到恢复古镇风貌的目的(效果图见上图)。匡笠 薛晨

#### 金逸继续暑期优惠

虽然暑期已经结束,但是金逸影城在暑期开始的刷银行卡观影优惠活动又有延期。持广发银行、浦发银行、招商银行、交通银行等银行卡刷卡购买电影票,可以享受8~9折不等优惠;持无锡保利广场保利卡、招商银行滨湖支行睦邻卡购买电影票可享受8折优惠;凭12580电子优惠券可享受5折优惠;持恒凯国际酒店会员卡、MT酒吧会员卡、中大房地产会员卡购买电影票,可享受8折优惠。详情可咨询金逸影城热线88650011。薛晨

#### 堰桥上演舞林大会

惠山区堰桥街道近日推出一项与民同乐的跳舞比赛,号召街道居民在“舞林大会”上一展身手。经过西漳赛区、堰桥赛区、长安赛区三场紧张精彩的初赛,有10对选手脱颖而出,进入今天的总决赛。评委将从服装效果、音乐的协调性、配合的默契度以及舞步多样化等方面对选手作出综合评判,最后综合各个因素给出最后得分。整场比赛分别按并四、慢三、中四、伦巴四种节奏舞步进行。每曲结束后,评委进行现场打分,并在下一个舞曲结束后公布成绩。最后根据4个舞曲的总成绩计算名次。金辰 陈超

66706710



详情请登陆: www.maxi2009.com  
游园时间: 2009年9月29日 2009年10月25日  
游园地点: 无锡百景园151号太湖中央公园